



САКСКИЙ КУРОРТ И ЕГО ЖЕМЧУЖИНЫ

Массой всевозможных мероприятий отметил город свой день рождения. Одним из наиболее ярких был наш традиционный литературный конкурс «Сакский курорт, ты жемчужина Крыма!», который в нынешнем июне мы провели уже в юбилейный, 15-й раз!

В 2003 году конкурс еще только набирал обороты, но с каждым годом, подобно полноводной реке, в которую стекают говорливые ручейки, число первых авторов все более расширялось, а их география становилась все более представительной.

Нам писали все - и сами сакчане, и курортники, проходившие летом оздоровление в нашем городе и увидевшие газету с объявлением о конкурсе. Саки, Крым, Украина и Россия - свои работы в редакцию присылали авторы из разных регионов, чему мы, конечно, были несказанно рады.

Но особенно приятно то, что с годами творческого запала не утратили те, с кем наш конкурс, еще на заре становления, отправлялся в свое длительное литературное плавание.

Анатолий Шайковский, Елена Соловьева, Александра Клеменцова, Дмитрий Крицкий и многие другие по-прежнему продолжают активно сотрудничать с газетой, мало того - посвящают свои произведения не только Дню города, но и другим значимым датам.

И еще. Если раньше нам присылали и приносили работы абсолютно в разных жанрах - стихах и прозе, фотографиях, вышивке и даже... лепке из соленого теста, то сейчас можно с полной уверенностью заявить, что Саки - город все-таки поэтический.

И это прекрасно, что среди нас есть люди, наделенные столь тонкой душевной организацией, умеющие видеть окружающий мир в поэтических строках - необычно, ярко, трогательно.

Вот и на нынешний конкурс к нам поступило множество работ, преобладающее число которых - в стихотворной форме. С некоторыми из них наши читатели уже успели ознакомиться на страницах газеты.

Победителей и призеров чествовали на торжественной церемонии награждения - с недавних пор местом ее проведения является уютный тенистый сквер им.Пушкина.

О специфике конкурса, уровне произведений, большом числе участников рассказала редактор газеты «Слово города» Эльвира Корук.

Свою благодарность сакчанам, воспевающим город в стихах и прозе, выразили председатель горсовета Владимир Добрянский, глава администрации Андрей Ивкин. Они пожелали им дальнейших творческих взлетов и вдохновения, новых ярких находок и произведений.

И, наконец, кульминационный момент настал! Ко-

нечно, всех интересовал вопрос: кто же на этот раз признан победителем?

Почетное первое место по праву присуждено давнему автору газеты, постоянно участнику конкурса на протяжении пятнадцати лет, врачу санатория «Полтава-Крым» Анатолию Шайковскому. Его масштабная работа «Прогулка по Сакской пересыпи» - это практически готовый путеводитель для экскурсоводов, причем, обратите внимание, написанный весьма необычным способом - в прозе и стихах. Эта работа вполне заинтересует и наших школьников, участвующих в сессиях МАН Крыма, их преподавателей, а также местных краеведов.

Забегая вперед скажем, что с первой частью экскурсии Анатолия Шайковского вы можете ознакомиться уже в этом номере газеты.

На второй ступеньке творческого пьедестала почта - литературное объединение «Сакские родники» (руководитель - Надежда Рунова). Коллектив поэтов-единомышленников стал автором замечательных работ, объединенных общей тематикой - «Движение вверх».

В каждом стихотворении - искренняя любовь к родному городу, к его достопримечательностям и смелым планам, к людям, которые в нем живут.

По утверждению авторов, «движение вверх - это именно то состояние, в котором сейчас находится наш город». А значит, хороших стихов скоро станет еще больше!

На третьем месте - сакчанин Дмитрий Стрельников (литературный псевдоним Сулейман Крымов), приславший на конкурс стихотворный путеводитель - великолепную оду о городе и Крыме в целом.

Победители юбилейного конкурса поощрены дипломами, статуэтками-вымпелами, книгами о Сакском курорте, а также подарочными сертификатами.

Не остались без внимания и другие наши участники. Наиболее активным - Марине Трусевич, Елене Соловьевой и Елене Даниловой - вручены почетные грамоты и книги.

Поздравляем всех с заслуженными наградами, желаем творческих успехов и профессионального роста, позитивного восприятия мира - новых рассказов и стихотворений, главной движущей силой которых вновь станет любовь к своему городу, его прошлому, настоящему и будущему.

И еще: начинать подготовку к очередному, 16-му конкурсу творческих работ «Сакский курорт, ты жемчужина Крыма!» можно начинать уже сегодня!

МЫ ВЕРИМ ГОРДО В ГЕРОЕВ СПОРТА!

Международный легкоатлетический парамарафон «Скифский берег», бессспорно, является одним из главных и значимых событий, проходящих в рамках празднования в Саках Дня России.

География его участников все более расширяется, люди специально выкраивают время, чтобы приехать в Саки, преодолеть эти сложные дистанции (в 42,195 км и 21,098 км), а значит - взять в своей жизни новую высоту. Из года в год Саки подтверждает неофициальный статус столицы инвалидов, города, дарующего надежду. На нашей земле собираются спортсмены-инвалиды из разных стран, чтобы испытать себя и доказать всем, что их физические возможности все-таки безграничны.

ВЫСОКАЯ ПЛАНКА

Напомним, история инвалидного спорта в городе Саки берет свое начало в 1989 году, когда была проведена I Всесоюзная спартакиада среди людей с нарушением опорно-двигательного аппарата. Огонь той спартакиады зажег мастер спорта СССР по мотокроссу, заслуженный работник физической культуры и спорта Крыма, председатель ИСК «Лидер» Виктор Коваленко (год назад он был удостоен государственной награды Российской Федерации - медали ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени).

Именно по его инициативе соревнование было возрождено в 2002 году, но уже в новом формате - в городе был проведен Международный легкоатлетический полумарафон (21 км 98 м) «Скифский берег» среди спортсменов в инвалидных колясках.

Шло время - участников становилось все больше и больше. Не раз организаторы соревнований задумывались о том, чтобы поднять планку и увеличить дистанцию до марафонской - 42 км 195 м. Это случилось в день 60-летия города - в 2012 году X юбилейный «Скифский берег» стал марафоном.

Вот и на этот раз возле открытой летней сцены Центра медицинской реабилитации военного клинического санатория им. Н.Пирогова было многолюдно и оживленно. Организаторы соревнований, приглашенные гости и спортсмены с нетерпением ждали начала состязаний - на этот раз шестнадцатых по счету.

ПЕРЕД СТАРТОМ

Открыла марафон его бессменная ведущая, один из организаторов соревнований Любовь Дрягина.

Сердечно поприветствовав всех, она отметила, что нынешний легкоатлетический парамарафон «Скифский берег» среди спортсменов на спортивно-гоночных и активных колясках проводится с использованием средств гранта Президента Российской Федерации на развитие институтов гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Она зачитала текст приветствия Полномочного Представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Владимира Устинова. В нем, в частности, говорится, что «безусловно, проведение подобных мероприятий, как парамарафон «Скифский берег» оказывает существенное содействие в развитии паралимпийских видов спорта: «усилия всех участников парамарафона заслуживают самой высокой оценки, а проведение подобных мероприятий - всемерной поддержки. Искренне желаю всем участникам испытать свои силы в честной борьбе и достичь высоких результатов!»

Свои теплые поздравления и добрые напутствия адресовали всем начальник ФГБУ «Сакский ВКС им. Н.Пирогова» Игорь Довгань, организатор 16-ти Международного открытия соревнований Виктор Коваленко сдал отчет начальнику санатория им.Н.Пирогова Игорю Довганю, доложив о готовности участников к прохождению заявленных дистанций и получив разрешение к старту.

В завершение торжественного открытия соревнований Виктор Коваленко сдал отчет начальнику санатория им.Н.Пирогова Игорю Довганю, доложив о готовности участников к прохождению заявленных дистанций и получив разрешение к старту.

ОТ АМЕРИКИ ДО СИБИРИ

Итак, на этот раз в число участников вошли 57 параспортсменов-профессионалов (среди которых - победители, призеры чемпионатов и кубков России, Европы, мира, Паралимпийских Игр), инвалиды армейской службы, воины-интернационалисты, любители (как мужчины, так и женщины). Немало было среди участников и новичков.

Одним словом, все флаги снова были в гости к нам! Судите сами: это Соединенные Штаты Америки (Северная Каролина), Луганская Народная Республика (г.Луганск), Донецкая Народная Республика (г.Торез), Донбасс (г.Бахмут и Селидово),



Крымские же спортсмены приехали из Севастополя, Алушты, Ялты, Керчи, Симферополя, Симферопольского района, Сак и Сакского района.

САМЫЕ «ЗВЕЗДНЫЕ»

Наряду с новичками, еще только делающими первые шаги в инваспорте, есть и признанные мэтры, некоторые из них приезжают на «Скифский берег» из года в год.

Знакомьтесь: многократный чемпион Украины по легкой атлетике, победитель четырнадцати (забегая немного вперед скажем, что уже пятнадцати!) парамарафонов «Скифский берег» Анатолий Бардиж (Николаевская область), лучший игрок чеченской национальной сборной команды по баскетболу на колясках, победитель и призер парамарафонов «Скифский берег» Магомед Нагалаев (Республика Чечня, г.Грозный), чемпион Европы, серебряный призер чемпионата мира по бальным танцам на колясках, победитель и призер парамарафонов «Скифский берег» Артур Радковский (Донбасс), победитель игр Сибирского федерального округа ПОДА (среди людей с поражением опорно-двигательного аппарата) в пауэрлифтинге, гонках на колясках, толкании ядра, призер парамарафона «Скифский берег - 2015» Виктор Огородников.

В числе других именитых участников - мастер спорта

ферополя, Симферопольского района, Нижегородска, Сак и Сакского района. России по фехтованию на колясках, победитель и призер чемпионатов России и Европы по фехтованию и паракатэ, член Комитета по развитию пара-катэ Федерации каратэ России Евгения Никитина (Москва), чемпион России по бальным танцам на колясках, призер парамарафонов «Скифский берег» Игорь Давыдов (Севастополь).

В звездном составе парамарафонцев - многократный чемпион Украины по легкой атлетике, призер марафонов мира, участник полумарафонов в Москве и Берлине, мастер спорта международного класса по биатлону и лыжным гонкам, участник трёх паралимпийских игр 1998, 2002 и 2006 годов, призер этапов кубков мира по биатлону и лыжным гонкам Александр Васютинский (Украина, г.Николаев), участник первого Международного легкоатлетического полумарафона «Скифский берег - 2002» Александр Строгалов (Москва), мастер спорта международного класса, победитель паралимпийских игр в Атланта по жиму лежа среди тяжеловесов, чемпион мира, 17-кратный чемпион Америки по жиму лежа в категории тяжеловесов Гагик Гаспарян (США, Северная Каролина).

Каждый - первый! Подарки от спонсоров мероприятия. Но основной победой для многих в тот день стала все же не ступенька пьедестала почета, а очередная высота, взятая в первую очередь над самим собой.

Официальный девиз парамарафона: «Каждый - первый!» И это оправданно, ведь человек, вышедший на такую физически тяжелую и эмоционально сложную дистанцию - уже победитель, независимо, занял он призовое место или позже сошел с трассы. Главное - принял участие, а значит, уже победил, значит, уже герой!

Спорсмены один за другим покоряют дистанцию: кто-то упорно движется к поставленной цели, у кого-то сдают силы, но, тем не менее, все они продолжают покорять трассу.

Несколько часов изнурительных гонок под палящим солнцем, за которыми с интересом наблюдают многочисленные болельщики - и вот он, долгожданный финиш!

Самым стойким, самым быстрым вручены призы и подарки.

Хотя интрига и сохранялась до самого конца состязаний, опытные зрители наметанным глазом уже с первого круга определили, кто непременно окажется в числе победителей.

Итак, на дистанции 42,195 км первого места удостоен многолетний лидер «Скифского берега» Анатолий Бардиж (Николаевская область), финишировавший с большим отрывом от остальных участников.

Вторую и третью ступеньки почета заняли Сергей Амелин (Днепропетровский) и Андрей Казначеев (Воронеж). На дистанции 21,098 км лучшими среди женщин были Валерия Леонова (Донецкая Народная Республика) и Валерия Леонова (Донецкая Народная Республика).

На следующий день, 12 июня, парамарафонцы возложили цветы к обелиску Вечного огня и могилам погибших

З.ПАШАЕВА.